

市疾控中心专家提醒——

春季谨防流脑发病

春天是流脑高发的季节，接种流脑疫苗可有效地预防流脑发病。4月18日，记者采访了市疾病预防控制中心免疫规划科副主任医师张复臣，进一步了解了流脑的预防接种情况。在此提醒儿童家长，流脑高发季节要及时为孩子接种流脑疫苗。

记者：流脑是什么病？

张复臣：流脑的全名是“流行性脑脊髓膜炎”，它是由一个名叫“脑膜炎奈瑟氏菌”的细菌引起的，脑膜炎奈瑟氏菌有13个不同的亚型，它们每一个都可以引起相同的病症，我国主要是A群和C群。脑膜炎奈瑟氏菌寄生于人的呼吸道的咽喉部，当人体的抵抗力下降时，它就可以侵入人体，大多数表现为带菌状态或仅出现鼻咽部的轻度炎症，只有当人体缺乏对它的免疫力时，才会引起发病。它

主要发生在气候变化较大的冬春季节，患者以儿童为主，因为儿童的呼吸道系统抵抗能力较低，易引起发病。流脑起病急，主要引起发热、头痛、呕吐、出血点及颈项强直等脑膜刺激症状。以前，由于缺乏有效的治疗药物，流脑曾是危害人类极其严重的传染病之一，但自上世纪80年代我国成功研制了流脑多糖疫苗并在全国推广使用以来，流脑的发病率就开始大幅度下降，尽管如此，流脑仍是危害儿童健康的一个重要传染病。

记者：如何预防流脑？

张复臣：一是“三晒一开”，杀灭病菌。“流脑”的病原体有怕冷、怕热、厌氧的特性。所以在阳光充足、空气新鲜流通的环境中不易生存。常晒太阳、晒被褥、晒衣服，居室常开窗通风，可以达到杀灭流脑病菌的目的。

二是预防接种，增强免疫力。接种流脑疫苗是预防流脑最有效和最经济的办法，15岁以下儿童是流脑易感人群，需要重点保护。三是及时发现、早期隔离。在流脑流行季节，如发现儿童有不明原因的发热、头痛、呕吐时，须引起警觉，应及时去医院检查，确诊后要隔离治疗。对疑似病人或与病人密切接触者要严密观察，以防止该病扩散、传播。

记者：流脑疫苗的种类有哪些？免疫程序是怎样的？

张复臣：我国上市的脑膜炎球菌疫苗包括A群脑膜炎球菌多糖疫苗、A群C群脑膜炎球菌多糖疫苗、A群C群脑膜炎球菌结合疫苗和ACYW135群脑膜炎球菌多糖疫苗。接种含相应菌群成分的脑膜炎球菌疫苗只能预防相应菌群的脑膜炎球菌

引起的流脑，如接种A群流脑疫苗只能预防A群流脑。

接种对象为常规免疫适龄儿童、学生及前往脑膜炎球菌病流行地区的旅行者等高危人群。我国现行国家免疫规划程序为：6~18月龄完成2剂A群脑膜炎球菌多糖疫苗，第1、2剂间隔≥3个月。3岁和6岁各接种1剂A群C群脑膜炎球菌多糖疫苗，第3、4剂间隔≥3年；第3剂与A群脑膜炎球菌多糖疫苗第2剂间隔≥1年。

记者：哪些情况下不能接种流脑疫苗？

张复臣：已知对该疫苗的任何成分过敏者。患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发作期和发热者。患脑膜炎、未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病患者。记者 马琳



市中医医院开展皮肤病义诊

4月16日，在市中医医院门诊三楼皮肤科门诊，山东大学齐鲁医院教授王玉坤一边为患者诊病，一边向身边的医护人员分析病情、讲解治疗方法。据介绍，春天是皮肤病的高发季节，为了解决我市皮肤病患者的健康问题，市中医医院特邀山东大学齐鲁医院王玉坤教授、山东中医药大学附属医院张晓杰教授前来义诊，此举不仅让我市100多名皮肤病患者受益，也进一步提高了该院皮肤病的诊疗水平。

记者 马琳 摄

减盐防控高血压

盐是美味佳肴不可缺少的调味品，盐可以产生咸味，俗话说“不咸不香”，日常生活中吃的菜里都会放盐。但人体每天真正需要多少盐，“重口味”对人体健康有哪些影响？近日，记者采访了市疾病预防控制中心慢性病防控科科长、副主任技师丁永霞。

记者：人体摄入的盐来自哪里？

丁永霞：盐的主要成分是“氯化钠”，其中的钠元素是人体中不可缺少的一种矿物质，它广泛存在于人体内各种组织器官内，具有非常重要的功能。人体的“钠”除了主要来自调味用的盐之外，很多未经加工的天然食物中也含有钠，像西瓜，不过多数含量很低，不足以左右膳食钠的总量；面食中使用的小苏打，即碳酸氢钠；还有味精，即谷氨酸钠。从市场上买来的加工食品，仔细阅读食品标签后，会发现不少食品添加剂也含有钠，如亚硝酸钠、磷酸氢二钠等。

记者：吃盐多的危害有哪些？

丁永霞：食盐中的钠在体内可以引起体液，特别是血容量增加，从而导致血压升高，心脏负担加重。高血压

压流行病学调查证实，人群的血压水平和高血压的患病率均与食盐的摄入量密切相关。我国居民高血压患病率北方高于南方，农村平均血压高于城市。而食盐摄入量与其相一致，也是北方高于南方，农村高于城市。高血压与心脑血管病的关系尤为密切，也就是说，得了高血压也就更容易得一些疾病，如冠心病、脑卒中等；高血压本身的药物治疗费用不高，但这些并发症给社会、家庭和个人带来沉重经济负担。我国现有2亿高血压患者，还有3.5亿人的血压处于正常高值范围，这些人在未来10年中将有一半的人发展成为高血压患者。我国居民近40%的死亡可归因于心脑血管病，这是导致我国居民健康寿命损失的首位原因。

很多科学研究证明，高盐饮食还有其他危害。盐吃多了可能导致冠心病、肾脏病、脑血管疾病、超重、肥胖、胃癌、骨质疏松、哮喘等很多疾病。吃得过咸，直接影响儿童对锌的吸收，导致孩子缺锌，而缺锌可降低免疫力。盐的摄入量越多，尿中排出的钙量越多，钙的吸收也就越差；少吃盐就等于补钙。

记者：每天吃多少盐合适？

丁永霞：营养学家们指出，中国人每人每天应少于6克盐。但是调查显示，我国的食盐摄入量是每人每天12克，大大超出了营养学家们推荐的6克。我国居民食盐摄入量80%来自于烹饪。这说明盐主要来自我们平时做饭放的盐，酱油、味精、酱等，但是还有一些含盐高的食品，像我们平时所吃的咸菜、方便面、牛肉干、肉松、火腿、香肠、咸鸭蛋、烧鸡、鱼干等都含有大量的盐，还有甜点、饮料、话梅、果脯等，它们虽然以甜味为主，里

面也有很多盐，这些含盐高的食品要尽量少吃。

记者：低盐饮食对身体有哪些好处？

丁永霞：每人每天少于6克盐是摄入的总量，那么烹饪使用的盐就应少于6克。高盐既然给身体的健康带来诸多危害，那么低盐饮食就能很好避免这些危害，可以远离高血压和因高血压而引起了很多疾病，所以，了解了低盐饮食的重要性后，就应改变自己不良的饮食习惯，开始低盐的健康之旅。

记者 马琳



“花之冠·韵7”菏泽市第十三届国花婚礼大典

七重豪礼等你结婚

- 新人报名参加不收任何费用；
- 凡参加婚礼大典的新娘，凭牡丹区民政局婚姻登记处出具的票据，组委会报销登记的所有费用；
- 免费为每对新人提供婚纱及化妆；
- 菏泽市婚庆行业协会为每对新人免费提供精美礼品一份；

- 山东旺天下农业旅游发展有限公司为新人免费提供旺天下生态园采摘一日游；
- 卡圣皮特软体家具为每对新人提供折扣券一张（限50张）；
- 菏泽鸳鸯金楼免费为新人提供鲜花；免费为新人赠送高档玻璃杯一套；

火热报名中……

婚礼时间 2016年4月23日上午9:16 在菏泽天香公园举行



(一)受委托，我公司定于2016年5月5日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖如下标的：
位于菏泽市中华路2009号房，地产一宗(建筑面积约9060平方米，土地面积约5207.26平方米，用途：金融用地)。
竞买保证金10万元。
(二)受单县人民法院委托，我公司定于2016年5月6日上午10时在菏泽市中级人民法院拍卖厅公开拍卖如下标的：
位于单县胜利路北大名城44#-04、39#-04、43#-05三套商业房产。竞买保证金10万元。
(三)受曹县人民法院委托，我公司定于2016年5月6日下午15时在曹县人民法院拍卖厅公开拍卖如下标的：
1. 位于曹县桃源集镇后西街行政村后西街村的院落一处(包括堂屋三间、厨房一间、简易棚一个、简易门楼一个、树五棵，不含土地，土地为集体土地)，竞买人需为本村村民。竞买保证金1万元。
有意竞买者请于拍卖会前一日17时之前，将竞买保证金存入委托方指定账户(账号请致电我公司咨询)，办理竞买手续，另相关事宜到我公司咨询。
特别提示：本次拍卖所涉及的当事人、竞拍物权人、竞买购买权人或其他竞买权人，本公司视为拍卖通知送达，如参与竞买请及时到我公司按規定办理竞买登记手续，并向我公司提交优先购买权的相关证明；否则，视为放弃优先购买权。
展示时间：公告见报之日起
展示地点：标的所在地
报名地址：菏泽市中华路501号牡丹大酒店一楼
联系人：孟先生 李女士
电话：1317613373
13173397559
菏泽市光大拍卖有限公司
二〇一六年四月十九日

分类信息

